
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACITABA
CЕP 36.255-000 - Estado de Minas Gerais

CNPJ: 19.775.691/0001-23

16ª LEGISLATURA - 2025/2028

Ata da Sétima Reunião Ordinária Realizada em 12/05/2025.

As dezenove horas do dia doze de maio do ano de dois mil e vinte cinco,

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, sob a presidência do

vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: Jarbas Martins

Toledo, Secretario: Antônio Gonçalves de Lima e os 
demais: Alan Gabriel de

Oliveira Amaral Toledo, Andréia Guilarducci Toledo
, Flaviana Aparecida

Cesário de Souza, Lauro de Souza e Oliveira, Maria Aparecida de Souza Araújo

e Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira. Invocando a proteção
 de Deus, o

presidente declarou aberta a sétima reunião ordinária, sendo solicitada a leitura da

ata anterior, a qual fora aprovada e assinada por unanimidade. Conforme a pauta

leitura das correspondências recebidas: Convite enviado pelo Con
selho Tutelar e

CRAS do Município para o Maio Laranja – Mês de combate e Exploração Sexual

de Crianças e Adolescentes, a realizar-se no dia 22 de maio. Pela ordem da pauta

continuidade da leitura da Resolução nº 02/2025, que tr
ata do novo Regimento

Interno. Foi apreciado do artigo 37 até a Seção IV – Do Funcionamento das

Comissões Permanentes, página 55. Nada mais em pauta para ap
reciação ou

discussão, o Presidente colocou a palavra livre. Inicialment
e fez uso a vereadora

Andréia Guilarducci Toledo. Falou que tem chegado ao seu 
conhecimento а

situação da falta de dinheiro para os pagamentos na cidade, idosos
 ter que

deslocarem até santos Dumont para receber seus beneficios. Considerando ainda

que o dinheiro não gira no comércio do Município. Requerendo encaminhamento

de ofício a Exma. Senhora Prefeita, para intervir junto ao Bradesco e tentar uma

solução. Na sequência o vereador Alan Gabriel falou da importância da

fiscalização por parte dos vereadores. Que no Município havia um veículo GOL

sem emplacar, parado, inutilizado. Quando chegou nesta Casa com o propósito de

trabalhar, hoje o problema foi resolvido, veículo atendendo a
s demandas do

Município. Logo depois disse que gostaria de repassar aos
 colegas o que tem de

conhecimento sobre a situação dos motoristas da Prefeitura Municipal. Algumas

questões que merecem atenção e o debate desta C
asa. Como exemplo citou:

Diárias de viagens, escala de plantão e sobre aviso. 
Indagação porque não é

disponibilizado aos motoristas diárias de viagem, como
 é feita para a Prefeita,

Secretários. Sugerindo que o Plenário deliberasse sobre a convocação do

Secretário de Transportes para os esclarecimentos
 pertinentes. Em seguida

solicitou em seguida encaminhamento oficios de sua
 autoria ao Executivo

Municipal, de n°s 08/25 e 09/25, os quais são referentes a informações acerca da

distribuição de Cestas Básicas e da Arrecadação com as barracas do Jubileu de
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Nosso Senhor do Bonfim. Com a vereadora Andréia Guilarducci sugeriu que os
valores arrecadados com as barracas fossem direcionados à melhorias e

manutenção da pintura da Matriz. O vereador Antônio Gonçalves se pronunciou
acompanhando a vereadora Andréia na questão exposta sobre os pagamentos e
situação dos idosos e buscar solução junto a agência do Bradesco em Santos

Dumont. Na oportunidade fez agradecimentos e parabenizou a Gestão Municipal

pela concretização da reivindicação dos pais para o transporte de alunos da
COHAB e demais. Logo depois avereadora Pâmela Katriene se manifestou sobre

situação exposta pelo vereador Alan Gabriel em relação aos motoristas. Que

acha pertinente é a favor, mas não fantasia ideias, que tem que buscar coisas
concretas, que realmente é preciso haver mudanças. Acha benéfico que о
Secretário compareça e manifeste sobre a carga horária. Aproveitando o ensejo а

vereadora relatou que muito foi comentado nesta Casa a respeito dos casos de
dengue no ano passado e, esse ano de 2025 até a presente data foi registrado um

caso isolado no Município. Apresentou aos colegas uma Moção de Aplausos a

equipe da UBS – Dr. Antônio Werneck Magalhães Gomes, pelo trabalho intenso
de prevenção que vem desenvolvendo. Fez leitura da proposta e pediu o apoio de

todos para esta justa homenagem e reconhecimento. Novamente com a palavra o
vereador Alan Gabriel voltou a falar do valor estipulado para o café dos motoristas

que são R$16,50(dezesseis reais e cinquenta centavos). Que é uma classe que
precisa de valorização, que os colegas edis fossem com esse sentimento para Casa.

Imediatamente após a vereadora Flaviana Aparecida disse que o assunto é

polêmico e necessário. A valorização dos profissionais é de extrema importância

e a vinda do Secretário de Transportes poderá esclarecer. Salientou ainda que
devem ter cuidado para que não induzam de forma que afete o trabalho desses
profissionais, que façam as coisas com cautela. Pontuou que as regras do valor e
consumo, quando fazia parte do Executivo eram as mesmas, para os secretários e

motoristas. Que ao passar do tempo, houve muitos questionamentos sobre oo que

o motorista estava consumindo e trazendo. Exemplificou que itens de cesta básica

foram proibidos, porque estava havendo consumo desses, que não foram licitados.

A vereadora Andréia Guilarducci disse que gostaria de comentar a respeito, que a

partir do momento que foi fixado um valor, não importa se o motorista optar por
um biscoito, iogurte ou outro item que não seja necessariamente os de café.

Alegando que, se a Prefeitura disponibiliza o valor de R$16,50, não é favor é

direito daquele motorista que foi tirado do Município. Logo após o vereador

Jarbas Martins se manifestou a respeito perguntando se está ficando alguém sem
receber? Que existe essas cobranças relatadas tudo bem. Mas destacou sua

preocupação com a situação dos produtores rurais, que há previsão de receber de

quarenta vezes. Que o produtor tem muitas dificuldades é um dinheiro suado,
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gasta com funcionário e os insumos. Solicitando que a presidência faça o convite
ao Presidente da Associação para comparecer a Câmara e prestar alguns

esclarecimentos. O vereador Alan Gabriel se posicionou alegando o direito de

resposta previsto no Regimento Interno. Disse que o colega Jarbas Martins
levantou a questão de pagamento. Que entende a causa dos produtores rurais,

entretanto, o pagamento de servidores em dia é direito básico e obrigação dos

municípios. Que isso não diminui a outra questão exposta dos problemas dos
motoristas. A vereadora Maria Aparecida se referiu ao colega Jarbas Martins

dizendo que também teve conhecimento da situação dos associados a APRA, que
o vereador não estava desviando do assunto, alegando que o vereador Alan
Gabriel falou é uma coisa, e o vereador Jarbas trouxe outra questão também séria

e preocupante, que ele está certo é preciso saber a fundo essas questões que afetam
os produtores rurais, parabenizando o colega pela atitude. Pâmela Katriene disse

que a Casa sempre se posicionou a favor da APRA é preciso saber dos

acontecimentos sendo de suma importância que estão à disposição e não podem
fechar os olhos ao problema. Flaviana Aparecida também se pronunciou dizendo

que é preciso fazer esse caminho, buscaro conhecimento. Porque chegou até aqui

relatos do problema, assim é preciso unir forças em prol dos produtores rurais. Os
demais vereadores se manifestaram concordando e aprovando o encaminhamento

de convite ao Presidente da Associação, para comparecer à reunião e

esclarecimentos quanto ao exposto. Ao final o Presidente cobrou acerca de

pareceres das comissões, tendo em vista os projetos em trâmite. Foi feita
convocação de reunião conjunta para o dia 26/05/25 as 16h00min, sendo a pauta:

Projeto de Lei que trata do RPV/25, PL sobre a LDO para 2026 e Parecer Prévio

do TCE- Contas do Município exercício de 2023. Convocação ao Secretário de

Transportes também para esclarecimentos pertinentes. Em relação ao ofício sobre
pagamentos nos correspondentes do BRADESCO o Presidente e a Vereadora

Maria Aparecida falaram das dificuldades de tentar reverter a situação, porque
esse tipo de agência não é pública, não há como interferir. Nada mais digno de

nota, em nome de Deus o presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a

presente ata que, após aprovada, segue assinada pelo presidente e demais
vereadores.

Plenário da Câmara Municipal, 12 de maio de 2025.
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JorgJorge Raimundo Rezende Braga - Presidente
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Jarbas Martins Toledo - Vice-presidente

otapio Cangdin
Antônio Gonçalves de Lima - Secretário

Alan Gabriel de Oliveira Amaral Toledo

lede
Andréia Guilarducci Toledoந க

Flaviana Aparecida Cesário de Souza

SLauro de Souza e Oliveira

naiaspareida desee fari
Maria Aparecida de Souza Araújo

lorura
Pamela Katitene Anastacio Toledo Moreira
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